

РАДИВОЈ П. ДЕСПОТОВИЋ
(1928–2020)

Радивој (Раша) Деспотовић је рођен 25. 10. 1928. године у Радобићу код Мионице. Осморазредну гимназију завршио је у Ваљеву (1948). Дипломирао је



на групи за математику Природно-математичког факултета Универзитета у Београду 1952. године. На истом факултету завршио је специјалистичке студије одбраном рада *Дрво у теорији графова и примене* и магистрирао 1976. године одбраном тезе *Елементи топологије у настави математике*. Докторирао је 1984. године на Природно-математичком факултету Универзитета у Новом Саду одбранивши дисертацију *Гранични процеси у настави математике позивно усмереног средњег образовања*.

После дипломирања Р. Деспотовић је радио као професор математике у ОШ „Миша Дудић“ у Ваљеву (1953–1955), професор математике и нацртне геометрије Гимназије у Ваљеву (1955–1964) и професор математике ХТГШ у Новом Саду (1964–1965). Истицао се својом стручном оспособљеношћу, педагошким квалитетима и свестраним активностима у свим видовима наставних и ваннаставних активности, па је 1965. године изабран за саветника за математику у Заводу за школство и просвету у Новом Саду (касније Међуопштинском просветно-педагошком заводу, односно Педагошком заводу Војводине). Предавао је неколико година, у звању ванредног професора, Методику математике на Природно-математичком факултету у Новом Саду.

Радивој Деспотовић је објавио већи број научно-стручних радова из методике математике; неколико таквих прилога публиковано је и у Настави математике. Аутор је методичких збирки задатака из математике за основну школу од 5. до 8. разреда, под називом *Појмови и задаци из математике* и за средњу школу од 1. до 4. разреда *Одабрани задаци из математике*. Ове збирке су високо оцењене, како од рецензента, тако и од корисника (ученика и наставника). Коаутор је једанаест уџбеника, приручника и збирки задатака за основну и средњу школу, углавном у издању Завода за уџбенике из Београда. Напоменимо и да је написао занимљиву и веома поучну аутобиографску књигу *„Сећања и присећања – од добоша до интернета“*.

Као истакнути педагошки прегалац био је међу првим просветним радницима у Србији који су добили звање *педагошког саветника*, а потом и *вишег педагошког саветника*.

У дугом периоду Раша је био истакнути активиста Друштва математичара, физичара и астронома Србије, посебно подружница у Ваљеву и Новом Саду и Друштва Војводине, као иницијатор и организатор многих такмичења, стручних скупова и сл. Учествовао је, по правилу са саопштењима или рефератима, на семинарима за стручно усавршавање наставника математике у Србији и конгресима математичара Југославије, као и на четири међународна конгреса о настави математике (ИСМЕ). Био је члан Извршног одбора Савеза друштава математичара, физичара и астронома Југославије. Као истакнути активиста на пољу културе изабран је за редовног члана Матице српске.

На крају неколико интимних речи.

Први од доле потписаних је са Рашом у пријатељству провео четири године студирања. Истог су дана дипломирали, истог дана полагали стручни испит, остајући у контакту током целог радног века. Раша је увек био искрен пријатељ, поштован колега, цењен сарадник. Бити у друштву с Рашом или радити с њим неки посао било је право задовољство.

Други од потписаних је био Рашин млађи колега, сарадник, пријатељ и настављач његових идеја и радова у Ваљевској гимназији и ваљевском крају. И сведок његове дивне, хумане, људске природе пуне разумевања за пријатеље и сараднике и љубави за своју породицу и своје унуче. Остаће у пријатном сећању Рашин несвакидашњи ентузијазам и ангажовања у ваљевским летњим школама младих математичара и активностима Ваљевске гимназије. Посвећеност коју је Раша исказивао за нашу професију, математику као научну и наставну дисциплину, методичност с којом је преносио математичка знања и нескривена љубав којом је надахњивао своје ученике видљива је и данас многим Ваљевцима који са великим поштовањем чувају успомену на свог дивног професора.

др Душан Аднађевић

др Војислав Андрић